
 

 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Σε απόγνωση οι καστανοπαραγωγοί στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Τεμπών»  

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων ως Αναφορά τo υπ.αρ.1187/13-02-2023 έγγραφο του Δημάρχου Τεμπών κ. Γεώργιου Μανώλη με 

θέμα: «Ζημιά στην παραγωγή κάστανων στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Τεμπών». 

Στο έγγραφο αναφέρεται ότι «ήδη από το 2021, καστανοπαραγωγοί αναφέρουν συμπτώματα φαιάς 

σήψης στους καρπούς της καστανιάς κατά τη συγκομιδή, ενώ κατά τη συγκομιδή του 2022 το πρόβλημα έγινε 

τόσο έντονο, ώστε το ποσοστό ζημίας στην συγκομισθείσα παραγωγή άγγιξε το 80%.»  

Επισημαίνεται το γεγονός «ότι το 35-40% της παραγωγής παρέμεινε στα δένδρα, ασυγκόμιστο, 

θεωρείται αυτονόητη η εμφάνιση της ασθένειας του κάστανου και στην επόμενη καλλιεργητική περίοδο, 

πράγμα που σημαίνει ότι το κόστος παραγωγής ενός ποιοτικού και ανταγωνιστικά εξαγώγιμου προϊόντος θα 

υπερβαίνει τα έσοδα. Συνυπολογίζοντας, επιπροσθέτως, τις αυξήσεις του ενεργειακού κόστους, του κόστους 

των πρώτων υλών (φυτοπροστατευτικά, λιπάσματα κ.ά.) και την έλλειψη ανθρώπινου δυναμικού, ο κίνδυνος 

εγκατάλειψης της καλλιέργειας και παραγωγής κάστανων είναι ιδιαιτέρως ορατός.»  

Σύμφωνα με την επιστολή «είναι επιβεβλημένη εκ μέρους της Πολιτείας μια νέα, ολοκληρωμένη, 

συνολική θεώρηση του προβλήματος, με τεκμηριωμένες και κατάλληλες καλλιεργητικές οδηγίες προς τους 

παραγωγούς, καθώς και η άμεση οικονομική ενίσχυση του εισοδήματός τους που έχει συρρικνωθεί.» 

Επισυνάπτεται η σχετική  επιστολή. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου για την άμεση επίλυση και 

δρομολόγηση των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας. 

Αθήνα, 21 Φεβρουαρίου2023 

Ο καταθετών Βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1359

Ημερομ. Κατάθεσης:
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